
Ata da 4ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 30º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 8 de março de 2022.  

Às onze horas e cinco minutos do dia oito de março de dois mil e vinte e 

dois, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, realizou-se a 

Quarta Sessão Ordinária no Primeiro Período do Trigésimo Ano 

Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a execução dos 

hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor Presidente, 

dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário que fizesse a chamada 

dos Srs. Vereadores, verificando-se a ausência do Sr. Pablo Soares de Lira. 

Em seguida, colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, que, 

não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: PROJETOS DE 

LEIS: n.
o
1724/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe 

sobre o desconto no IPTU por meio da utilização de energia solar ("IPTU 

amarelo") e dá outras providências; n.
o
1725/22, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que institui no município de Guapimirim a criação do 

programa de "Ação Social e Solidariedade" nas escolas municipais; 

n.
o
1726/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 

determina aos bancos obrigações relativas ao atendimento dos usuários nas 

agências bancárias situadas no território do município de Guapimirim e dá 

outras providências; n.
o
1727/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do 

Nascimento, que obriga as instituições financeiras a conceder acesso 

prioritário a pessoas com deficiência ou com mobilidade reduzida, 

temporária ou definitiva, inclusive com garantia de lugar privilegiado em 

filas, cadeiras reservadas para acomodação e guichês de caixa de 

autoatendimento; n.
o
1728/22, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos 

Domingos, que institui os cuidados às parturientes de natimorto e com 

óbito fetal do município de Guapimirim; REQUERIMENTOS: n.
o
007/22, 

de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes (Moção de Aplausos para 

servidores da Defesa Civil que atuaram brilhantemente no apoio 

emergencial ao município de Petrópolis); n.
o
008/22, de autoria do ver. 

Pablo Soares de Lira (Moção de Aplausos para o servidor Alexander da 

Silva Lobo); n.
o
009/22, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira (Moção de 

Aplausos para o servidor Diego Gomes dos Santos); INDICAÇÕES: n.
os 

076, 076 e 078/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.
os 

079, 080 

e 081/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.
os 

082, 

083 e 084/22, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira; n.
os 

085, 086 e 

087/22, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.
os 

088, 089 

e 090/22, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.
os 

091, 092 

e 093/22, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.
os 

094, 

095 e 096/22, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.
os

 097, 098 e 

099/22, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar; n.
os 

100, 101 e 102/22, de 

autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves. Após a leitura, o Sr. Presidente 

passou a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da mesma, em tema 

livre, os senhores Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos (Rosalvo Filho) e Marlon Pereira da Rocha 



(Marlon do Modelo), bem como o Sr. Presidente. O vereador Leleco 

informou que levaria ao Plenário, na semana seguinte, um requerimento de 

Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Eliseu de Oliveira Alves, ex-

vereador de Guapimirim. O Sr. Presidente solicitou que o Requerimento 

007/22, de sua autoria, fosse votado nesta sessão em regime de urgência. 

Todos parabenizaram as mulheres pelo seu dia mundialmente comemorado. 

Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em pauta, 

pedido de urgência verbal feito pelo ver. Josinei de Souza Lopes para 

votação do Requerimento 007/22, de sua autoria. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1652/21, de 

autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre o “Programa 

Meu Guapimirim, Seu Guapimirim”, visando fomento ao desenvolvimento 

turístico e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1661/21, de autoria do ver. Halter 

Pitter dos Santos da Silva, que autoriza o município de Guapimirim, a 

criar aplicativos de transportes de passageiros e demais tipos de entregas 

de mercadorias e serviços, por quaisquer meios de transportes. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1677/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre 

a obrigatoriedade de exibição de vídeos educativos antidrogas nas 

aberturas de shows, eventos culturais e similares. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.
o
1682/21, 

de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, que obriga a rede 

bancária do município de Guapimirim a disponibilizar senha em braile e 

sistema de chamada em áudio para acesso aos serviços prestados. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.
o
1673/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que proíbe no 

âmbito do Município de Guapimirim a cobrança de sacolas descartáveis 

biodegradáveis de papel ou de qualquer outro material que não polua o 

meio ambiente para embalagem e transporte de produtos adquiridos em 

estabelecimentos comerciais. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Requerimento n.
o
007/22, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes (Moção de Aplausos para servidores da Defesa Civil que 

atuaram brilhantemente no apoio emergencial ao município de Petrópolis). 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os para 

a próxima sessão ordinária que seria realizada às dez horas do dia quinze de 

março próximo vindouro, e encerrou esta quando eram onze horas e trinta e 

dois minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores.  


